

KIS-CZELL ÉS VIDEKE

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

Megjelen minden vasárnap.

Jelige: »Küzdelem az igazsáért!«

Egy évre . . . 8 kor. | Negyedévre . . . 2 |

Felolós szerkesztő:

HUSS GYULA.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:

Kis-Czell, Gyarmathi-tér 76. szám. Ide intézendők a lap asz-
lemi és anyagi részét illető minden kérdemények. Névtelen
levelek figyelembe nem vétetnek.

Pártoljuk a magyar ipart! Mellőzzük mindenki a külföld ipartermékeit. Csak magyar gyufát fogadjunk el a kereskedésben. Egyetlen háziaszony se vegye a silány gyártmányu Schlicht szappant. Kérjenek követeljenek, minden kereskedésben a magyar szappangyárak termékéből.

Függelék

Egymásnak adták a fejedelmek a Burg kilincset Bécsben. Meglátogatták atyai barátjukat, az «ősz monarch» ot. A brittek királyi után a németek császára, majd a fehér csár. Őt követte a mult héten Lipót belga király s a látogatások sorát befejezi, az olaszok uralkodója.

Mikor a fejedelem-özönlést a magyar ember látja s arra gondol, hogy a mi új jónan épített szép királyi varunk ott a hegy ormán a szöke Duna mellett milyen üresen áll gyönyörűen berendezett termeivel, — eszünkbe jut a nagy jókai szomorú eneke: «Régi dal, régi dal... régi dicsőségről!» Fényesebb kort élt valaha a magyar.

TÁRCZA.

Az országos cigány zene-verseny.

Irta: Tornai Sámuel.

Dankó Pista a nagy dalköltő halhatatlan emlékének ahhoz méltó emléket emelt a fővárosi népszínház. A magyar dal örökszerü mestere, aki a cigányfajból eredt, élete munkájának teljesen megfelelő alakban, a nagy dal érte meg névének apothoizisát, a cigányvérből származott dalköltő mesterműveket teremtett, egy-egy méla bús dala belekapott a magyar lélekbe, a magyar szívbe és ezek az édesbús dalok ajkról-ajkra szállva belelopták magokat a magyar nép lelkébe és hangulatának leghivebb tolmácsaiává váltak. A cigány dalköltő ércznél maradandóbban hirdette a magyar dal dicsőségét és alapját vetette annak, hogy végre az általános érdeklődés is az oly elhanyagolt magyar nép dal felé fordult.

Az oly fiatalon, férfikora teljében, elhunyt dalköltő halála keltette föl a nemes eszmét azok lelkében, kik minden szépért, jóért még lelkesedni tudnak, hogy a dalköltő szivevérevel irt dalokból a dalköltő porai fölé emléket emeljenek és szoborban örökítsék meg a magyar dal előharcosának dicső emlékét.

Összeállottak a művészek, és az irodalom iránt még érdeklődő főurak és a népszínháznak

A történelem sokat regél a visegrádi királyi napokról. Az olasz házból származott Róbert Károly király, a magyar nemesi családból sarjadzott Hunyady Mátyás fényes udvaráról. Akkor még nem voltak olyan simaképu aranyhímzéssel díszített ruháju diplomaták, kik boszorkánykonyhájukban a politikát főzték, legfeljebb királyi bohócok voltak vörös sipkával, csörgökkel s mégis milyen nagy volt akkor a magyar birodalom szuverenitása.

Nézzük meg ma Szent István koránájának birodalmát. A nép pusztul, kivándorol, a nemzet egysége darabokra török, a nemzet szuverenitását már papiroson sem ismerjük, nemzeti követelményeinket azzal lökik vissza, hogy azokat nem akarja a felleges magyar király. Az osztrák császár tanácsadói kaczagva szemlélik, mint erőlködik az ellenék hazafisága, becsületérzése és kötelességtudása, hogy e nemzetnek szerzett, létezett és megillető jogait mint akarják a végletekig való küzdelemmel visszaállítani. És mint az ősi bibliában a paradicsom bejáratánál megjelenik a cherub lángoló karddal s a bűnös emberpárra rá-

kiáltja égi nyelven: vissza, ugy ott áll a nemzeti jogok, követelmények és aspirációk előtt a magyar nemzeti uralkodó s azt dörgi Chlopyban, Bécsben, és mindenütt, hogy: vissz, vissza!

Nehéz napok jöttek e nemzetre. A megpróbáltatás nehéz napjai. Mert legnehezebb a helyzet egy népnek akkor, mikor a jogos magagét követeli. Mikor azt kéri vissza, ami az övé éz azt nem akarják visszaadni, ami őt jogosan megilleti. Tény, hogy a jogokról le nem monehat, mert az csunya megalkuvás lenne, s amely a nemzet jogait lealkusza, az megszünt a nemzetek sorában számítani. De tény az is, hogy a mikor a magyar nemzet legszentebb jogait követeli, a magyar király osztrák császári hadvezér kardjára üt és azt harsogja: «én felségjogomnál fogva nem akarom»

Ugyan mutassanak nekünk e rettenetes helyzetből kibontakozást? Ugyan mutassanak nekünk a mai államférfiakból egyet, ki e helyzetet megtudja oldani, ki itt rendet tud teremteni ugy, hogy a megsértett nemzet a jogaiban inzultált, megcsorbított nemzet megnyugvást találjon és a magyar király

minden jóért lelkesülő igazgatójával megcsinálták az országos cigány zene-versenyt. ahol Dankó Pista hátrahagyott népszínműve keretében találkozót adtak egymásnak az ország legjelesebb cigányprimásai, akik nemcsak fajlag de a magyar dal halás művelésében is méltó utódai óhajtottak lenni a dicső emlékezetü dalköltőnek. Ezen találkozásból a régi görögök művészeti versenyére emlékeztető nemes művészi küzdelem fejlődött, melyből a magyar dal dicsősége diadalmasan került ki, új fényben megszázorozva azokat a szépségeket, melyek eddig csak elrejtve éltek benne. Az avatott mesterek hegedűjén megerősöde új diada: utra üdült a Dankó nóta, még pedig nem egyéb, mint a magyar dal, a költőtől alkotott nótáknak a magyar nép ajkairól visszakerült vizshangja.

A cigány zene-verseny nagyon sok meglepetést hozott; meglepetést abban a tekintetben, hogy nem tudtuk a zene művészetének hány ilhettett bajnoka, hány avatott mestere élt eddig elrejtve füstös kávéházakban, ahol művészetüknek csak a mindennapi közönség, és az volt bamu-lója, aki véletlenül bevetődött egy ilyen helyre. A füstös kávéházak barna legényei így váltottak fel csekély apró pénzzel művészetüknek sokat érő vagyonát.

Ott láttuk hazánk első cigányprimását, Banda Marczit, kinek művészete már előzőleg is széleskörökben ismert volt, és akinek a műértő közönség olyan fogadtatást rendezett, hogy

művészvilág nagyra-törő fejedelmei is megirigyelhetik. Nem volt az a művész a népszínház felállítására óta, akit a közönség lelkesebben kitörőbb diadalal fogadott volna. Banda Marczit az, ki a száraz fából száz új életet, varázsoló clénk és míg varázshatásu vonójával belcéfározik lelkünkbe, addig megkap művészetének fényével, előkelő varázsával és azzal a szélés tonusu művészettel, mellyel hallgatóját magához bilincseli, lekötö. Az «Sárga cserbogar» nóta és «Képeddel alszom el» dala az ő hegedűjén a tündérek dalának is beillik és a «Kaka tövén költ a rucza» művészetteljes előadása Banda Marczit művészetét felmulhatatlan tökélyre emelték. Annyi diadalához tehát méltóan fűződött ez az újabb is, midőn a cigány zene-verseny első díját neki ítélte a jury, hivi pedig hatalmas két babérokoszuval lepték meg.

Mig Banda Marczit zenekarával együtt mint szív és lélek harmonikus működése quadrált, addig Koczé Antal művészi játéka messze kimagaslott abból a közönséges színvonalból, amit egyszerűen cigány zenének nevezünk. Koczé A. egy bevégzett művészi egyéniség, akinek nem a kávéházak-közömbös-közönsége előtt, hanem hangversenytermek művészi légkörében, annak dobogóján volna a helye. Koczé Antal egy ön-tudatosan fejlődött, nem, nem cigány, hanem művész, aki megadja a művészetnek a saját jellegzetes karakterét és aki ugy tünik fel, mintha zencakadémiai diplomákkal kitüntetett művész

Rózsa Sándor divatáru kereskedésébe már megérkeztek az őszi újdonságok óriási választékban, remek mintákban. Olcsó árak!

osztrák szive is ki legyen elégitve. Csak nem szállhatunk perbe mi 1000 éves magyar nemzet, uralkodójához mindig hű nép az ősz magyar királlyal?

Mi volna hátra? Az engedékenység. Ujra csak tűrni, újra csak hallgatni. Ujra száz és száz tüzsurásként érezve, mint ütök le odafenn Szent István koronájának ékeségeit egyenként és sorba? Ujra tűrni, mint ütök egy hatásmat nemzeti önállóságunkon, szuverenitásunkon, mely már odáig jutott, hogy egy osztrák miniszter Csáky szalmáját képezi?

Igy mit dokumentálunk a külföld előtt? Azt, hogy mi egy osztrák provincia vagyunk, parlamentünk pedig csak tartománygyűlés, mely Bécs előtt hódol, és melynek Bécs parancsol.

Ha pedig nem engedünk — és nem szabad engednünk, — s ha — ami ki van zárva — minden magyar törvényhozó a veszélyben összefog és egyet kíván, egyet akar, ezt az egyet nem fogjuk elérhetni akkor sem, mert nem akarják a derék osztrák „testvérek” nem akarja az osztrákok mindenható Körberje, Beckje, Isten tudja még kije és nem akarja az osztrák császár.

Ekkor azután jön az erőszak, az igazságtalanságok sorozata s jön — adja Isten hogy ne jöjjön, higyjük, hogy még messze vagyunk tőle — a forradalom ...

A külföldi fejedelmek vizitelinek az osztrák császárnál. Elmennek abba a Bécsbe, mely már egyszerű hódolt volt Mátyás paizsa előtt és e fejedelmi látogatásokban a magyar nemzet államiságát nemcsak kép-

volna, nem pedig cigány, aki saját igyekezetéből lett azaz a fenomenális művészé, ami ő ma. Egy cigány garasate, akinek elbűvölő hatalma abban a négy hurban fekszik, melyekkel azaz teheti közönséget, amivé akarja, és mellyel értékes tiszteletdíjon felül az első díj részesevé vált.

Az ifjabb nemzedéknek a fenti nagyok után első hegdede a fiatal alig 28 éves Farkas Pali, aki már annak idején a vigszínházban az Ocskay brigadéros előadásán tünt fel művészi játékával. Erősen fejlődő temperamentum művészi egyéniség. Aki a nagyok hagyományain tünt fel és azokon is óhajt haladni. Élénk jó vonóju cigány, ki túllépve a megszabott korlaton, egyéniségének önálló kifejtésére igyekszik és ami még annak teljességében hiányzik, azt idővel el is fogja érni. Rengeteg sok tapsot kapott és két szép nagy babérokort. Méltó utódja lesz Banda Marciának.

A Rác testvérek, Rác Pali és Rác Laci következnek a sorban; leszármazói egy primás dynasztiának, a világhírű Rác Pali fia. Rác Laci, akit első sorban illet a palma. — de csak őt magát, mert bandája elég gyenge és fejelemzetlen — már régóta ismert nagy művész, aki bejárta már Európa, valamennyi nagy városát és már régen ismert sőt elismert cigányprimása Budapestnek. Fékezhetlen temperamentumi cigány, aki játék közben egyé olvad a hangszerével és míg művészi akkordokat szólaltat meg hederdjének hurján, művészetének szabad felfogása interpretálásával előkelő tudásának adja buonyitékát, Bátyja Rác Pali, egyike a legjobb hírű cigányprimásoknak, aki kitünően fejelemzett zenekárával művészi termelésre képes és aki öccsével együtt nemcsak mint előadó cigány, hanem mint zenekar is már több jeles csárdással szerzett címliserét nevének.

Balogh Károly, az orosz udvar kitüntetett cigányja, az első estének egyik legnagyobb sikerét aratta. Megindító modulációival elfogadta a

viselve nem látjuk, hanem annak megcsufolását látjuk. Csodák mikor még létezésünk is fáj oda fenn Bécsben.

— A természetben beköszöntött a hideg ősz és ezt követi a pusztulás, a halált jelentő dermesztő tél. A magyar nemzet életében is pusztulást, dermesztést látunk ezért sir a magyar nép lelke, a magyar nép szive: „Hol vagy Mátyás király, Téged magyar kíván

H I R E K.

Deák Ferencz emléke.

A haza bölcsének, Deák Ferencznek. A mult szombaton ünnepelték országzszerre születésének századik évfordulóját. Születése helyén, a zalamegyei Kehidán, valamint Zala-Egerszegen, fényes ünnepséget rendeztek a kiegyezés nagynevű megteremtőjének emlékére. Kis-Czellben Deák Ferencz századik születési évfordulóján városunk közönsége, a hivatalok, testületek kegyeletese érzése nem úgy nyilatkozott meg, ahogyan azt a „habócsék” szelleméhez, a diós hazafi fényeselméjének ragyogásához méltón joggal elvárhattuk volna. A 67-iki kiegyezés genialis megteremtőjének emlékére csupán a hazafias benzérend tüzte ki a nemzeti lobogót. A hivatalok, testületek és magánosok épületein hiába kerestük a nemzeti tricolor. Hol van tehát a hagyományos magyar lelkesedés tüze, vagy tán ezt is eltemette a rideg közömbösség árja? ...

— **Felmentett jegyző.** Emilitettük már lapunkban több ízben, hogy nemes-magasi község lakossága panaszot emelt Belső József körjegyző ellen, felesleges hatóságának, a vármegye alispánjánál. Az alispán utasítására e panaszos ügyben, a vizsgálatot a kis-czelli főszolgabírói hivatal ejtette meg és e héten, kedden hozta meg az ítéletet. Az ítélet szerint a panaszokat alap-

közönséget és míg bus-nótája igaz szomorúságot keltett, addig a frissenek művészi előadásával valótlóságos búvársnek bizonyult.

Gyönyörűen játszott Vörös Elek a győri cigányprimás, ak a vidéki zenekarok legelőkelőbbjének a dunántúli cigányprimások legjelesebbjének bizonyult. Finom lelkes művészetével rengeteg tapsot aratott, amit azonban a zenekáról nem mondhatunk el, mert teljes zavar uralkodott főleg a cimbalmos és a zenekar több tagja között, míg a brácsás mű kísérője volt. Mindezekben felül azonban messze felülemelkedett Vörös Elek művészeté, aki diskrét játékával bebizonyította, hogy a győriek büszkéik lehetnek az ő primásukra.

Azonban nagyon messze vezetne a szerepelt cigányzenekaroknak egyenkénti felsorolása és kritikai méltatása. Röviden soroljuk fel tehát az egyes kiemelkedőbb cigányokat, kik méltók az említésre. A Magyar testvérek debreczeni bandája, magyaros ötletességével és a primás nyolcz éves fiának kifejlett művészetével, kire szép jövő vár, Racz Gyula budapesti cigány előkelő simamodoru játékával, Radics Béla a fővárosi baltermek kedvelt primasa, jómultu és elismert művészetű bandájának correct összjátékával, lonoznci Racz Rudi élvezetes előadásával és sok oldalu tehetségének bemutatásával tünt ki...

Míg Berkes Béla nagy művészetét, annak teljes varázsában mutatta be és ennek folytán jól megérdemelt tapsokat kapott, addig fia ifj. Berkes Béla, aki az udvarnál már több ízben játszott bátran kimaradhatott volna e többi az előkelő keretből, ahol a reklám cigányoknak semmi helye sincsen, és aki akkor huzza a Gotterhaltét amikor kutya se parancsolja — valószínű azért kedvelték meg az udvarnál is. Az alig 16 éves primás még tanulhatott volna otthon mielőtt a nagy nyilvánosságra lépett. Balogh Gábor a balkezéssel játszó egy primás szép szomorú magyar nótákkal — de gyenge bandája mellett is

italanoknak találták, így az ítélet felmentő lett Belső József nemes-magasi körjegyzőre. A panaszosok a kis-czelli főszolgabírói hivatal felmentő ítéletét megfélebbezték.

— **Művész-házasság.** Magyar Lajos a nálunk két ízben is járt Fehér Károly-féle színtársulat jeles tehetségű fiatal komika és Thuri Mariska ismert fiatal énekeső, a társulat primadonnája, a mult héten esküdtek meg Szegeden.

— **Panaszkönyv.** (Beküldetett) Ezenel felhívjuk az illetékes hatóság és járási orvos ur b. figyelmét ama körülményre, hogy a város kellő közepén, a Kossuth Lajos utczai dr. Berzsényi Jenő-féle ház udvarán már régóta oly dugveszes szag töli el a levegőt az ott lakók és járó-kelők lelki örömeire és testi épülésére, hogy azt a legsötétebb Asziában is megirigyelhetnék tollunk. A bűzők valótlóságos konglomerátuma van itt fothalmazva a jó izlés és közegészségügy rovására. Ideje volna ezt az Augias-istállót végre-valahára gyökeresen kitisztogatattani.

— **Panasz a kórházi élelmiszere című mult számunkban megjelent hírlünkre vonatkozólag illetékes helyről amaz értesítést nyertük, hogy a kórház élelmiszere kifogástalan, mit ezennel szivesen közreadunk.**

— **Elkészült vashíd.** A kis-czelli pályaudvaron a gyalogjárók számára épített vashíd munkálatait a héten teljesen befejezték. A hidat a napokban átadják a közhasználatnak.

— **Országos vásárunk** tegnap tartatott meg. Sajnos, a baromvásárt nem lehetett megtartani, mert még mindig uralgó állapotbetegség miatt, így csupán csak kirakodó vásár volt, közepes forgalommal.

— **Katonai lóvásár.** A Pápan állomásozó hetedik honvédszáz ezred lóvásárló bizottsága szerdán volt Kis-Czellben lovak vásárlása végett. A lótenyésztő gazdák elég szép számmal állítottak be lovakat a bizottság elé, mindennek ellenzára, csupán egy darabot vett a bizottság *Krassa Manó* ismert keleti nagybirtokostól.

— **Allategességügy.** Járásunk területén, az állatok között a száj- és körömfájás nemhogy szűnnék, inkább terjedőben van. Ujabbán ismét három közönségen állapították meg az állatok között a száj- és körömfájás betegségét.

nagy sikert aratott. Farkas Laci sífóki és Kiss Jancsi veszprémi derék zenekara is kitétek magukért, különösen Kiss Jancsinak jószervezett 16 tagból álló bandája sok dicséretet érdemel, gyönyörűen játszott „Elrabolta galambomat a Balaton tőlem” című nótát. Sokszor kitapsolta a közönség a lámpák elé és hiveitől egy hatalmas nagy babérokort kapott.

Szép sikere volt még Fehér Poldi szegedi és Hamza Miksa nagyváradi bandájának is, a két alföldi város büszke lehet híres és nagy tehetségű primásaira, különösen az öreg Hamzára, ki a híres Bihari kesergőt nagy művészzel játszottta el; kapott is tapsot annyit, hogy sok primadonna megirigyelhetné tőle. Szépen játszott még Farkas Sándor pécsi cigányprimás is kit zajos tappsal jutalmazott a közönség, és kit sokszor a lámpák elé hívott. Sok szép baranyai nótát komponált már. Kitünően játszott még Lukács Károly zemplénmegyei kurucz zenekara is, valamint Pege Károly a bacskaiak kedvence.

Az előadottakból látható, hogy igen sok és értékes kincset hozott felszínre, ez a nemes küzdelem azokból a sötét mélységekből, ahol örökre elrejtve maradtak volna ha ez a nemes vállalkozás nem sikerült volna. De az a jó hogy sikerült és a magyar nóirodalom gyöngyei igen jó helyekre kerültek és ezeknek a művész cigányoknak vonóján megnevesedve valódi tisztaságukban maradhatnak fenn a magyar népdal dicsőséges kincsei. A Dankó Pista szellemének pedig semmi sem szolgálhat nagyobb elégtételül, mint az, hogy a szívevérel iry, lelkenk tüzeből merített dalok művészi előadása a magyarnép egyik hivatott színpadán folyt le, honnan dicsőség árad magára a költőre, aki századokon át ércz-nél maradandóbb emléket emelt magának tisztelői szívében.

— **Meztolvajok.** Folyó évi október hó 13-án Kemesen-Hőgyészen Nagy Lajosné szü. Varga Terézia udvaráról, annak méhkasából 2 kas méhe, mégis ugyanitt Nagy Jánosné méhkasából 3 kas méhe, Nagy Istvántól pedig egy kas méhe lopott el. Ugyanekkor a gyamu Nagy Major József kemesen-hőgyézi lakosra irányult, ki csavargásban van, annyival is inkább, mert nevezett néhány napi otthon lét után ismét eltűnt a faluból. A csendőrség ezirányban megkezdte a nyomozást és kitűnt, hogy az éjjeli őrök laktak a faluból kimenni embereket és látták, hogy valamit vittek, de minthogy nevezett a falu végén lakott, onnét könnyen eltűnt az éjjeli sötétségben. Együttal megállapított az is, hogy nevezett azon időben a bekási erdőben tartózkodott és hogy Kis-Czellben Fülöp Gyula bábosnál is megjelent és neki mézet kínált eladásra. Míg a csendőrség egyik része ez irányban folytatta a nyomozást — a csendőrség másik részének sikerült kézrekeríteni az igazi tetteseket Móger Ferencz (Bujzi), Móger Ferencz (Kis) és Móger Ferencz (Csuka) magyar-genesi egyének személyében, kiket a csendőrség vallatára fogott és be is vallották, hogy nevezetteknek ők követték el a lopást; a mézet felhasználták, a kasokat pedig a Czincza folyóba dobták. Tettesek feljelentettek a bíróságnál.

— **Utimesteri iskola Szombathelyen.** A kereskedelemügyi miniszter Szombathelyen a törvényhatóság hozzájárulásával utimesteri iskola felállítását vette terbe, mely december 1-én nyílik meg a pénzügyigazgatásügyi palotának és czélra átalakított helyiségeiben. Az utimesteri iskola czélja az állami és törvényhatósági, ugyanczint vicinális és községi közutak és azok tartozékainak építése, fenntartása és közvetlen felügyeletére alkalmas műszaki segédzemélyzetet nevelni. E végül a tanulókat elméleti és gyakorlati oktatás által annyira kiképezni, hogy azok kisebb ut- és hidépítési munkákat önállóan tervezni és tervszerűleg végrehajítani, nagyobb ut- és hidépítési munkák tervszerű végrehajtását mérnöki ellenőrzés mellett vezetni, az utépítés és fenntartás körében szakmájukba vágó és reájuk bízott minden egyéb teendő elvégezni képesek legyenek. A tanfolyam tartama két év. Minden évben csak az egyik évi (felváltva az első, vagy második évi) tanfolyam van nyitva, tehát felvételnél csak minden második évben van helye. Az oktatás minden évben december 1-én kezdődik és márczius 31-én végződik. A gyakorlati képzést a tanulók részint a nyári szolgálatban nyerik. A felvételt első a jelenleg alkalmazásban levő utmesterek, utbiztosok és hivatalisztek részére biztosítják; felvételnél továbbá a vicinális közutakon alkalmazott utbiztosok, ugyanczint cs. és kir. közös hadsereg valamint m. kir. honvédség és csendőrség azon altisztjei, akik igazolványaik alapján utmesterei állásra igény jogosultsággal bírnak. Amennyiben fentírtak felvétele után az iskolában még hely áll rendelkezésre felvesznek oly polgári jelentkezőket is akik 20. életévüket betöltötték és 30. életévüket túl nem haladták, egészségesek, erős testalkatúak, kifogástalan erkölcsi életűek, a középiskola (polgári, real-, gimnázium) négy osztályát, vagy az ipari szakiskolát végezték, a magyar nyelvet szöbön és írásban bírják. Kiskorúság esetén a szülőknek, vagy a gyámnak bejegyezése szükséges. A felvételt iránt kellően felszerelt kérvény a kereskedelemügyi miniszterhez szeptember 31-ig az iskola székhelyén levő m. kir. építészeti hivatalnál nyújtandó be, mely hivatal a kívánt bővebb felvilágosítást megadja. A felvétel díjmentes. Az iskolába berendelt utmesterek és utbiztosok havi harczmincz korona ellátási pótlékban részesülnek.

— **Sirkoszorúk!** Remek kivitelben óriási válaaztokban rendkívüli jutányos árakon kaphatók, Rózsa Sándor divatarukereskedőnél Kis-Czell, Pó-tér.

— **A háladatlanok.** Csehi Mária kemesen-hőgyézi lakos folyó hó 15-én Papáról hazaküldötte Nagy Major Károlytól árúját. Ez utóbbi utcözben szekere felvette Bódecz Józsefné és Matkó Józsefné ottani lakosokat és azokat csupán szivességből hazavitte. Ezek azonban Nagy Major Károly szivességgel rutul visszacéltek, mert Csehi Mária-nak a szekér alján elhelyezett holmijából annak csipke-függönyök, ruhák, csipkék, harisnyák, tejkendőket és több tárgyait ellopták.

— **Hemopatia vérgyógyítás** E helyen már több ízben lett ezen új gyógymodra utalva, mely valóban kiválóan értékes, mondhatni ma a legbiztosabb és legjobb gyógymod. Nincs az a gyógyfürdő, nem létezik az a gyógykezelés, mely oly tökéletes és tartós gyógyulásokot volna képes produkálni, mint ezen egyszerű, kellemes és semmi mulasztással egybekötött új gyógymod. Ezen új gyógymed nagyképztségű és gemális feltalálója, Dr. Kovács J. fővárosi orvos e találmányával soha el nem hervadó babérokat és számtalan szenvedő betegnek örök halálját biztosította magának. Tizenöt évi tapasztalat mutatja, hogy az őszi kúrát a legszebb sikerrel járnak asztma-, szív-, tüdő-f gyomor- és bélbajoknál, idegbetegségeknél, különösen neurasthenia, hysteria és makacs borbajoknál. Olyan betegeknek, kik e felsorolt bajok egyikében szenvednek, és maig gyógyulást nem nyertek, őszintén ajánljuk első sorban a vérgyógyítást igénybe venni. Dr. Kovács J., kinek Budapest V., Váci-körút 18. sz. I. emelet alatt egy e czelnak szolgáló rendelő-intézte van, ott naponta betegeket fogad és meghívóra betegeket látogat a fővárosban és a vidéken. Levélbeli megkeresésre szivesen szolgál felvilágosítással és tanácsal.

Kérelem.

A könyörületes jósziveket kérjük, sziveskedjenek a **Kis-czelli füstolagabtrói hivatal** helyisége számára fűtő anyagot: fát, szenet adományozni, hogy a hivatal helyiségeiben a hivatalnokai kar dolgozni tudjon a beállott hideg idő miatt. Használt, de jókarban levő **bundák és lábasok** is elfogadhatnak. Szives adományokat készséggel elfogad hirlapunk kiadóhivatala is és rendeltetési helyére juttatja.

Helyreigazítás. Bolanden Konrad a „Fazizeusok és Szaduceusok cz. legújabb a szerző arczképével és sajátkezűleg irt életrajzával díszített munkájának ára borkötésben 3 kor 40 fill. vászonkötésben 2 kor. 80 fill. (nem pedig 3 kor. 40 fill.) fűzve 2 korona. A Benzinger Bosányi-féle munka czime nem Képes Biblia. hanem „Bibliai történetek.” A Szent Missiók Gondnoksága Budapest, II., Kapuczinus-Zárda.

— **A szerencse áránban.** A szerencse hullámzása hasonlít a patak áldást hozó folyásához, mely elájtja a partmentet a létfontartáshoz szükséges életnedvvel. A szerencse-folyása is szerencsét hoz azoknak, akik a szerencse partján várják az áldást hozó vágont. Csak ki kell vetniük hálónkat és illvél belökad a szerencse hullámai között a létfontartáshoz szükséges kincs, melyre mindnyáján vágyakozunk. Az osztálysorsjáték minden egyes buzása ilyen hullámzást mutat, mert bármilyen hulláznál sok és igen nagy nyeresémet juttat a játék folyása a szerencsés nyerőknek. Csak kitalással kell várakoznunk míg a szerencsét a hálóval kiemelhetjük s akkor éppen oly örömmel élvezhetjük a nagy nyereseményeket, mint azok a szerencsés játzók, akik rövid 6 hónap alatt a 600.000 koronás nagy jutalmat, a 100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000 és több nagy nyeresémet nyertek Török A. és Tsa bankházában, Budapest, Tere-körút 48/b. A sorsjegyvásárló közönség bizalommal vásárolhatja a sorsjegyeket a szerencsés bankházában.

— **Tanonczul egy ügyes, szolid fiu** azonnal felvétetik Szita György pékmesternél Kis-Czell.

— **Nyomdásztanonczul egy jó családból származó egy-két középosztályt végzett, jó magaviseletű, ügyes fiu azonnal felvétetik a „Vörösmarty” könyvnyomdába Devecser.**

Tüzifa és kőszén eladás.

A közeledő téli időnyre való tekintettel bátorkodom Kis-Czell és vidéke n. é. közönségének b. figyelmét dusan felszerelt

tüzifa és kőszén

raktáromra felhivni.

Raktáron tartok kitünő minőségű, elsőrendű száraz **tüzifát**, valamint **ajkai, porosz, talai brikket** és elsőrendű **viesi szenet**.

Araim mérsékeltek s bárkivel szemben versenyképesek.

A n. é. közönség szives megrendelését kérve maradtam

4-13

tisztelettel:

Altstädter József

tüzifa és szénraktára KIS-CZELL.

Mezel egerek
 10meges és biztos kipusztításra ajánlom az általam készített és már eddig is sok előkelő uradalmi közönségben a legjobb sikerrel használt



egérmérget

Indica alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 határa 1-2 óra.

SIPÓCZ ISTVÁN
 Gyógyszerész
 Pécséti, (Baranyamogyra).

Megrendeléshez ha:

Tüzifa eladás.

I. rendű bukkfa, egy teljes vasuti rakomány 100 métermáza 140 korona,

II. rendű bukkfa 128 korona

utánvételt, bérmentve
 Kis-Czell vasutállomásra.

Közvetítők kizárva.
 Rendelések irázendők alantí czimre:

Franck Bernát

3-11 — Tapolca.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie.) CAMIS és STOCK Barcolában Triest mellett ajánlja beltöldi

GYÓGY-COGNAC-ját

mely francia módszer szerint készült és az általános ausztriai gyógyszerész-egyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll. — 1/2 palack 5 korona, 1/2 palack 2 60 korona.

KAPHATÓ: *Jánosháza*: Singer Sándor nál, Kis-Czell és vidéke részére egyedüli elárúsító Nagy Gyula fűszerkereskedő Kis-Czellben. *SÁRVÁROTT*: Gayer Pál, Einbeck János és Krausz József kereskedésben.

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti csomagolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) díjmentesen megvizsgáltatni.

Vegy. ellenőrzés és é. ki belügy m. sz. ert. a által j. m. sz. 370. kísérleti állomás és elismertek vizs. ált. intézete III. Dees IX. Spitalgasse 31.

2461-1903. tkv. szám.

Árverési hirdmény-kivonat.

Tóth Antal bobai lakos végrehajtatónak Guéth Zsuzsanna Tóth Zsuzsanna nemes-magasi-i. Gyarmathy Dávidné Tóth Zsófia csöglei, Tóth Sándor, kiskoru Tóth Károly és kiskoru Tóth Karolina bobai lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyben a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 48 korona tékekötvetelés és ennek 1903. évi április hó 29-ik napjától járó 5% kamatai 39 korona 15 fillér perbeli és végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 11 kor. 60 fillér és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. 60. t. cz. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében a kis-czelli kir. járószág területén levő a bobai 39. sz. tjkönyvben A. I. 880 és 58/a. hrszámok alatt foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedettek 10/100-od jutalékára, illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának a) pontja alapján az egészre 80 korona, a bobai 550. sz. tjkönyvben A + 57. hrsz. alatt foglalt 30/b. sz. ház-as ingatlanból végrehajtást szenvedettek 10/100-od jutalékára illetve az 1881. 60. tcz. 156. §-ának d) pontja alapján az egészre 760 korona kikiáltási árban azzal rendeli el, hogy ha a bobai 39 számú tjkönyvben A I. 880 és 58/a. hrsz. alatt foglalt ingatlanra j. b. 12. alatt, a 3191/1900. számú végzéssel özv. Tóth Pálné Rosta Róza javára bekebelezett életfogytiglani hasznélvezeti szolgalmi jogot megelőző hitelezők kielégítésére szükséges 190 korona vételér el nem éretnek, úgy az ingatlan nyomban, újból, szolgalm fenntartása nélkül árverezendő el.

Az árverés megtarására határidőül 1903. *december hó 9. (kilenvedik)* napjának delelőtti órája Boba község-házhoz tüzetik ki.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10% -át bánatpénz fejében a bírói kiküldött kezébe letenni.

A vételár és ennek az árverés napjától számítandó 5% kamatai három hó alatt, az első árverés napjától 30, a második 60, a harmadik 90 nap alatt fizetendők le.

Az árverési feltételek alulirt tkvi hatóság és Boba község-háznál tekinthetők meg.

Kir. járószág, mint tkvi hatóság Kis-Czellben, 1903. évi aug. hó 19. UDRÁNSZKY, kir. albiró.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel a kiadóhivatalban.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmulhatlanul

kedvez főarudának a szerencse. Rövid idő alatt 12 millió korona uyereménynél többet fittantak nagyrabecsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban

3 legnagyobb nyereményt és pedig:

- a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
- a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „
- a 90.000 „ „ „ „ „ 109780. „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt
Ajánljuk ennél fogva, hogy a világ legesélydusabb osztály sorsjátékában vegyen részt. — A most következő nagy, kir. szabadalmazott 13. osztály sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben 4.000.000 korona.

Továbbá jutalom 600.000. 1 nyeremény 400.000.

1 a 200.000. 2 -a 100.000. 1 a 90.000. 2 a

80.000. 1 a 70.000. 2 a 60.000. 1 a 50.000.

1 a 40.000. 5 a 30.000. 3 a 25.000. 8 a 20.000.

8 a 15.000. 36 a 10.000 korona és még sok egyéb;

összesen 55.000 nyeremény és jutalom 14.459.000 korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű arai:

1/2 eredeti sorsjegy frt — 75 vagy K. 1.50; 1/4 ered. sorsjegy frt 1.50 vagy K. 3.—
1/2 „ „ „ 3.— „ „ 6.—; 1/4 „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utavéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

1903. évi november hó 2-ig

bizalommal hozzánk beküldeni.

Török A. és T^{sa}

bankháza BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletelci:

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körut 4 a.

II. fiók: Múzeum-körut 11a. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.

SEIFERT JÓZSEF

cs. és kir. udv. fegyverszállító. • Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper
eredeti
Diana fegyverekből
ugyszinte ezelszerű
Hammarle-féle
fegyverekből,



J. P. Sauer u. Sohn
czég
Krupp Frigyes-féle
különleges aczélsövu
fegyverekből,

eredeti gyári áron.

Ezen fegyverek a jelenkor legmegbízhatóbb és legjobban lövő vadász-fegyverei s kimerítő leírással, valamint számos előkelő vadászkedvelők és hivatásos vadászreferenciával, ugyszintén arjéyzékekkel készse rzel szó'gálok.

Cs. és kir. állami árada

tények, továbbá szállítok minden fajta **könz vadászöltönyeket** mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberühöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség!

Saját lövőide!

A pozsonyi II ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadász-fegyvereim és vadászszközök az egyedüli aranyérmert nyertek.



BRÁZAY FÉLE SÓSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLÉKELVE VAN!

szesz a sósbor szesz, melylyel a testet bedörzsöljük s a mi a testrészeket üdökké teszi. — A legesélyesebb embernek is javára szolgál, ha reggelenként ezzel a **kosztóló szőlőszék** száját. — Aki higított sósbor szeszszel tisztítja fogait, annak mindig szagtalan lesz a szája, a **fogakat és ínyet** egészen tisztán tartja s a romlásától megóvjja.

BRÁZAY-féle SÓSBORSZESZ

úgy a fej bőrét, mint a haját a gombacsiraktól tisztítja s ezzel elejét vesszük a **hajhullás**

edzőszesz is kitünő hatása a **Brázay-féle sósbor szeszsz**. Nyomban erőslik a legnehézebb járószág is, ha erős testmozgás után dorzsoljuk magunkat fejtőtől-lápig sósbor szeszsz.

Nagy üveg ára 2 korona;
Kis üveg ára 1 korona.